
3.2.2. Das Grafische Lösungsverfahren 
 

Vorgehensweise: 
 
1. Beide Gleichungen nach y auflösen, denn so erhält man aus der Gleichung eine Funktion,    
    genauer gesagt eine lineare Funktion der Art y m x b   . Hier sei noch mal daran     

    erinnert, dass m die Steigung und b der Achsenabschnitt  (Schnittpunkt mit der y-Achse)  
    ist. 
2. Die beiden Funktionen werden nun in eine Koordinatensystem eingezeichnet. Dabei  
    zeichnet man zuerst den Schnittpunkt mit der y-Achse und anschließend mithilfe von m das  
    Steigungsdreieck (meist 1 nach rechts und m hoch bzw. runter) ein. Wer mit dem  
    einzeichnen Probleme hat, sollte sich im Kapitel „Lineare Funktionen“ S.124 umsehen. 
3. Die Koordinaten des Schnittpunktes der beiden Geraden ergibt dann die Lösung. Die  
    x-Koordinate des Schnittpunktes ist die Lösung für x und die y-Koordinate des   
    Schnittpunktes ist die Lösung für y. 

   

Hier folgt die Grafische Lösung des bereits bekannten Linearen Gleichungssystems: 
 

Zuerst müssen beide Gleichungen nach y aufgelöst werden, damit man 2 Funktionen 
erhält, die man dann in das Koordinatensystem einzeichnet. 
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Die Schnittpunktkoordinaten ergeben die Lösung:  x und y  1 2  

 


